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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Сучасний стан розвитку вищої школи вказує на 

необхідність вивчення різноманітних форм рухової активності, різних засобів 

фізичного вдосконалення з метою укріплення здоров’я студентів. Це формує 

рівень професійної підготовки студентів у фізичному вихованні й спорті, 

технічної майстерності в хореографії та інших видах рухової діяльності. На 

це орієнтують Державна національна програма “Освіта” (Україна ХХІ 

століття), Національна доктрина розвитку освіти України у ХХІ столітті. 

Упродовж всього становлення фізичного виховання хореографія була 

нерозривно поєднана з ним. Впровадження хореографічної підготовки все 

частіше використовується в галузі професійно-прикладної підготовки, для 

спеціальної й позатренувальної підготовки студентів, у фізичному вихованні 

й складно-координаційних видах спорту та для загального фізичного 

розвитку дітей різних вікових груп. 

Значна увага в дослідженнях приділена змісту, направленостям та 

особливостям хореографічної підготовки в різних складно-координаційних 

видах спорту (Карпенко Л., Лисицька Т., Медведєва І., Морель Ф., 

Серебрянська Е., Шипіліна І. та ін.). 

Хореографія, як синтетичний вид мистецтва, має великі можливості 

для вирішення багатьох завдань фізичного виховання, в тому числі, й 

розвитку фізичних якостей (Портаненко С., Сосіна В. та ін.). 

Підготовка фахівців направлена не тільки на виховання, навчання, 

вдосконалення, підвищення функціональних можливостей, досягнення 

високої технічної майстерності, а також на рівень якісних сторін рухової 

діяльності (Єресько І., Назаренко Л., Серебрянська Е., Чупрун Н. та ін.). 

Велике значення для даного дослідження мають наукові праці в галузі 

вивчення та становлення біомеханічних закономірностей рухових дій 

(Донський Д., Заціорський В., Лапутін А., Лях В., Носко М. та ін.). 
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Принципове значення мають дослідження направлені на теорію 

розвитку фізіологічних систем (Бернштейн М., Зимкін М., Міловзорова М., 

Фомін М. та ін.), на основні положення теорії та методики фізичного 

виховання (Булатова М.; Матвеєв Л., Платонов В., Шиян Б. та ін.), 

структурний підхід з вивчення рухової координації (Айунц Л., 

Безшапошнікова С., Івков К., Староста В. та ін.). 

Сучасний етап розвитку хореографії характеризується високим рівнем 

технічної й виконавської майстерності. Ці питання проаналізовані в 

фундаментальних роботах Ваганової О., Зубатова С., Тарасова М., 

Цветкової Л., Чурпіти Т. та ін. 

Рівень спеціальної фізичної підготовки на заняттях із хореографії 

традиційно оцінюється за ступенем розвитку координації, м’язової сили, 

швидкості, витривалості, спритності, пластичності тощо. Технічна підготовка 

студентів фізичного виховання на заняттях із хореографічних дисциплін – 

тривалий і багаторічний процес, який визначається складністю та красою 

рухів, їх виразністю і точністю. Саме така характеристика визначає певний 

рівень професійного результату, фундамент якого закладається на 

початковому етапі навчання (Портаненко С.). 

Рухові дії студентів на заняттях із хореографії представляють собою 

переміщення в просторі й у часі, які виконуються в більшості суглобів 

одночасно і послідовно, а також потребують координаційної роботи м’язів 

(Єресько І., Карпеев А., Лисицька Т.).  

У танцювальній діяльності наявна різноманітність та складність 

рухової координації, що дає необхідність розробки критеріїв, які б дали 

змогу визначити кількісну оцінку якісним характеристикам. Проте існуючі 

методи оцінки рухової координації часто не можуть бути використані через 

істотні відмінності дій, в їх специфічності та визначенні оцінки саме в 

руховій діяльності, що робить їх майже неможливе використання в 

хореографії (Івков К., Кошелєв С., Уткін В.). 
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Відповідність цим вимогам можна досягти лише за наявності програми, 

що враховує логічно обґрунтовану послідовність навчання. Аналіз науково-

методичної літератури свідчить про те, що навчальний процес у хореографії 

потребує розробки наукової програми в організації навчально-тренувального 

процесу, критичного переосмислення наявних засобів, форм і методів 

навчання. 

Актуальність проблеми і зумовили вибір теми нашого дипломного 

дослідження: “Розвиток рухової координації майбутніх учителів фізичної 

культури у процесі занять з хореографії”. 

Об’єкт дослідження – освітньо-педагогічний процес зі студентами 

факультету фізичної культури у процесі занять з хореографії. 

Предмет дослідження – розвиток рухової координації у студентів 

факультету фізичної культури у процесі занять з хореографії. 

Мета дослідження – розробити, застосувати та експериментально 

перевірити ефективність програми розвитку та вдосконалення рухової 

координації студентів факультету фізичного виховання в процесі занять з 

хореографії. 

Завдання дослідження: 

1. Здійснити аналіз науково-методичної літератури з проблем розвитку 

та вдосконалення рухової координації у процесі занять з хореографії. 

2. Визначити особливості моторики студентів факультету фізичного 

виховання, які займаються хореографією. 

3. Виявити рівень фізичної підготовленості студенток, визначити 

рівень координаційних здібностей студентів та доцільність впровадження 

занять з хореографії для використання на заняттях зі студентами ЗВО.  

4. Розробити програму розвитку та вдосконалення рухової координації 

студентів факультету фізичного виховання у процесі занять з хореографії та 

експериментально перевірити її ефективність. 

Методи дослідження. Для розв’язання поставлених завдань і 

отримання об’єктивних даних у роботі використано такі: аналіз наукової та 
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науково-методичної літератури, анкетування, антропометрія, тестування 

параметрів моторики, педагогічне спостереження, методи математичної 

статистики. 

Практичне значення одержаних результатів дослідження полягає в 

розробці та впроваджені програми із хореографічних дисциплін зі 

студентами, яка сприяє значному підвищенню рухової координації; більш 

ефективних педагогічних рекомендаціях у галузі теорії і методики 

хореографічної підготовки; застосуванні на практиці нових біомеханічних 

методів контролю за розвитком рухової координації студентів у процесі 

занять з хореографії. Матеріали дослідження можуть бути використані не 

тільки в процесі підготовки студентів факультетів фізичної культури, 

перепідготовці й підвищенні кваліфікації педагогічних кадрів, але й при 

розробці навчальних планів та підборі комплексів хореографічних вправ для 

підвищення рухової активності в процесі хореографічної підготовки дітей 

дошкільного та шкільного віку. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної 

роботи магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, 

магістрантів Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка (м. Кам’янець-Подільський, 2021 р.). 

Публікації. Результати дослідження за темою кваліфікаційної 

(дипломної) роботи магістра висвітлені в одній науковій статті. 

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 

83 сторінках, з яких 76 основного тексту, що містить 7 таблиць. Дипломна 

робота складається з переліку умовних позначень, вступу, трьох розділів, 

висновків та зі списку 85 використаних літературних джерел.  
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ВИСНОВКИ 

 

На підставі проведеного експерименту виявлено науково-практичну 

цінність актуальності проблеми розвитку рухової координації майбутніх 

учителів фізичної культури у процесі занять з хореографії, що дозволило 

узагальнити результати дипломного дослідження у відповідних висновках: 

1. Аналіз науково-методичної літератури й практичний досвід з теорії і 

методики викладання хореографії свідчать про важливе значення 

хореографічної підготовки у багатьох видах рухової діяльності. Хореографічна 

підготовка посідає значне місце у створенні фундаменту для розвитку рухової 

координації майбутніх учителів фізичного виховання, а також сприяє 

всебічному розвитку особистості та зміцненню здоров’я. Разом з тим проблема 

розробки та впровадження в навчально-тренувальний процес засобів та методів, 

направлених на розвиток та вдосконалення рухової координації у студентів 

факультету фізичного виховання залишається мало вивченою. 

У ході аналізу науково-педагогічних джерел із проблем розвитку рухової 

координації визначено те, що технічна підготовка відіграє важливу роль під час 

засвоєння хореографічних дисциплін, а також вона є базовою, тому і будову 

потрібно організовувати з урахування біомеханічних закономірностей рухів, 

отриманням об’єктивних кількісних характеристик, засвоєнням і використанням 

технічних засобів контролю в навчально-тренувальному процесі. 

Доведено, що пріоритетним напрямком з фізичного виховання студентів 

ЗВО є використання різноманітних засобів, а саме: використання танцювальних 

хореографічних вправ для ефективнішого впливу на розвиток фізичних 

здібностей 

2. Визначено особливості моторики студентів факультету фізичного 

виховання під час занять з хореографії, що дозволило розрахувати нормативні 
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вимоги для проведення етапного контролю за фізичним розвитком та 

підготовленістю студентів. З метою оптимізації навчально-тренувального 

процесу було вивчено основні елементи морфо-функціонального комплексу 

моторики. Тобто знаючи характерні специфічні особливості статури того чи 

іншого студента, можна не тільки об’єктивно судити про його рухові 

можливості, а й рекомендувати той чи інший вид рухових завдань та тренування 

для досягнення високої технічної майстерності. 

Визначено, що безпосередній вплив на розвиток рухової координації 

мають морфологічні особливості через вагові, ростові показники, такі як: 

довжина тіла – 168,85±4,93 см; маса тіла – 58,34±5,12 см; довжина тулуба – 

55,68±2,84 см; довжина ноги – 97,96±3,53 см; довжина стопи – 24,25±2,23 см, а 

також через прояв рухових здібностей у тесті “Стрибoк з поворотами за 

В. Старостою” – 680±18,25°; комплекс акробатичних вправ – 8,5±1,3 балів; у 

тестах хореогрфічної підготовки – стрибок з підніманням гомілки в повороті на 

360° (32 рази) – 5 балів та повороти по діагоналі з просуванням (шене) – 5 балів. 

Індивідуальні риси техніки залежать від конституційних особливостей: тотальні 

розміри та пропорції тіла. На підставі даних середньостатистичного аналізу 

можна стверджувати, що всі показники фізичного розвитку студентів мають 

однорідний характер розподілу. 

За допомогою рухових тестувань було визначено особливості фізичного 

розвитку та хореографічної підготовленості студентів факультету фізичного 

виховання.  

3. Перевірка результативності експериментальної методики показала її 

позитивний вплив на рівень розвитку фізичних здібностей студентів, про що 

свідчать наступні дані: підвищення показників сили м’язів рук на 5,35 разів 

(t=16,18, p0,05), а наприкінці дослідження в деяких випадках мають тенденцію 

до погіршення. Поетапне тестування дозволило змінювати програму занять 

через певні відрізки часу і включати вправи, які дозволяють розвивати більшою 
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мірою ту чи іншу координаційну здібність в експериментальній групі. 

Зіставлення результатів тестування експериментальної і контрольної груп 

показує, що експериментальна методика дала суттєвіші позитивні результати, а 

застосована нами методика у процесі фізичного виховання студентів позитивно 

впливає на розвиток фізичних здібностей (p<0,001). 

4. На наступному етапі дослідження була розроблена та впроваджена в 

навчально-тренувальний процес експериментальна програма розвитку та 

вдосконалення рухової координації у процесі занять з хореографії. Програма 

містить конкретно поставлені завдання в основу яких, для розвитку рухової 

координації, впроваджені вправи спеціальної фізичної підготовки з дозуванням 

та навантаженням. 

Для визначення ефективності запропонованої програми проведено 

порівняльний аналіз результатів студентів контрольної та експериментальної 

груп. Визначено, що покращення показників відбулося в обох групах, але 

студенти експериментальної групи за процентним співвідношенням приросту 

(зміни показників) максимально наближаються до модельних за динамічними та 

часовими параметрами, що свідчить про кращу підготовленість та рухову 

координацію завдяки навчанню за експериментальною програмою.  

Одержані результати дозволяють стверджувати про ефективність 

розробленої методики та можливість її широкого практичного використання у 

системі фізичного виховання студентів ЗВО з метою підвищення рівня фізичних 

здібностей та координаційних здібностей студентів, зміцнення їхнього здоров’я. 

Отже, запропонована програма розвитку та вдосконалення рухової 

координації дозволяє більш ефективно підвищувати рівень технічної 

підготовки, швидкісно-часові здібності, вестибулярну стійкість та розвивати 

правильну темпо-ритмову структуру виконання танцювальних елементів у 

процесі занять з хореографії. 
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Крім того, результати проведеного експерименту дозволяють 

рекомендувати розроблену методику для використання у фітнес-клубах, а також 

для підготовки фахівців з хореографії, для розширення знань і досвіду та 

застосування останніх у подальшій діяльності спеціаліста.  

Однак проведене дослідження не вичерпує всіх аспектів проблеми 

розвитку фізичних здібностей студентів ЗВО на заняттях з хореографії. Воно 

спонукає до подальшого вивчення цієї проблеми та подальшого пошуку нових 

шляхів підвищення ефективності процесу розвитку фізичних здібностей 

студентів ЗВО та рівня їхньої фізичної підготовленості, зміцнення їхнього 

здоров’я та залучення їх до здорового способу життя. Розроблена методика 

може бути рекомендована для подальшого використання у практиці фізичного 

виховання студентів, маючи на меті вдосконалення педагогічного впливу на 

розвиток фізичних здібностей студентів ЗВО. 

Перспективним напрямом подальшого дослідження вважаємо вивчення 

рівня рухової координації школярів різних вікових груп із застосуванням нових 

програмно-цільових підходів до розвитку рухової координації під час занять з 

хореографії, які б враховували індивідуальні особливості моторики кожного 

учня з подальшим впровадженням у педагогічну практику фахових закладів 

освіти. 
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